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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=67 Segundo=82 n=13

2. Soma de frações
Frações: 10/7 e 8/9

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=5 B=8 C=3

Responda aqui:
1 2 3
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=6 Segundo=6 n=17

2. Soma de frações
Frações: 11/9 e 3/11

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=4 B=-4 C=-29

Responda aqui:
1 2 3

@31176199@
311-76199 - ga/ a
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=34 Segundo=85 n=14

2. Soma de frações
Frações: 4/3 e 8/4

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=4 B=-4 C=1

Responda aqui:
1 2 3

@31176018@
311-76018 - ga/ a
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=71 Segundo=15 n=13

2. Soma de frações
Frações: 8/4 e 9/11

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=6 B=9 C=-27

Responda aqui:
1 2 3
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=37 Segundo=23 n=17

2. Soma de frações
Frações: 11/3 e 3/4

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=4 B=7 C=5

Responda aqui:
1 2 3

@31176032@
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=26 Segundo=90 n=13

2. Soma de frações
Frações: 6/3 e 11/7

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=5 B=4 C=-14

Responda aqui:
1 2 3
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=52 Segundo=98 n=13

2. Soma de frações
Frações: 11/8 e 5/5

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=3 B=2 C=-10

Responda aqui:
1 2 3
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=61 Segundo=55 n=10

2. Soma de frações
Frações: 4/4 e 7/3

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=5 B=-9 C=-21

Responda aqui:
1 2 3

@31176063@
311-76063 - ga/ a
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=71 Segundo=49 n=15

2. Soma de frações
Frações: 7/11 e 5/9

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=-1 B=1 C=-3

Responda aqui:
1 2 3

@31176087@
311-76087 - ga/ a
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=87 Segundo=47 n=18

2. Soma de frações
Frações: 4/8 e 3/9

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=2 B=1 C=-17

Responda aqui:
1 2 3

@31176687@
311-76687 - ga/ a
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=64 Segundo=64 n=19

2. Soma de frações
Frações: 9/11 e 7/4

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=1 B=1 C=-11

Responda aqui:
1 2 3

@31176106@
311-76106 - ga/ a
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=36 Segundo=1 n=16

2. Soma de frações
Frações: 3/8 e 6/7

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=3 B=-5 C=-16

Responda aqui:
1 2 3

@31176113@
311-76113 - ga/ a
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=71 Segundo=36 n=14

2. Soma de frações
Frações: 8/11 e 5/7

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=8 B=8 C=5

Responda aqui:
1 2 3

@31176120@
311-76120 - ga/ a
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=53 Segundo=25 n=10

2. Soma de frações
Frações: 9/8 e 9/3

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=7 B=1 C=2

Responda aqui:
1 2 3

@31176137@
311-76137 - ga/ a
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=14 Segundo=67 n=12

2. Soma de frações
Frações: 4/11 e 4/3

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=7 B=9 C=-24

Responda aqui:
1 2 3

@31176144@
311-76144 - ga/ a
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=88 Segundo=91 n=17

2. Soma de frações
Frações: 8/11 e 7/6

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=-1 B=-4 C=-1

Responda aqui:
1 2 3

@31176168@
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=13 Segundo=18 n=19

2. Soma de frações
Frações: 3/10 e 6/8

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=6 B=6 C=-19

Responda aqui:
1 2 3

@31176175@
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3 cálculos elementares em JS
O objetivo deste exercício é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programação Javascript.

Sequência de Fibonacci
Fibonacci, viveu no século XIII e aparentemente é
o responsável pela introdução do zero (na verdade
da notação arábica) na numeração do mundo civi-
lizado da época. Outra produção importante dele
é a chamada sequencia de Fibonacci, cujo aspecto
é

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, ...

Como se pode ver, os dois primeiros números da
sequência são 0 e 1, e depois deles, cada número
é obtido somando os dois números anteriores. Foi
uma das primeiras relações de recorrência que apa-
receram. Dado um limite a sequencia pode ser fa-
cilmente obtida (em python)

def fibo(lim):
a,b=0,1
while a<lim:

r=a+b
print(r, sep='')
a,b=b,r

Nesta folha, pedem-se sequências com valores inici-
ais diferentes, e você deve achar os números acha-
dos até um limite dado, ou até achar o número pe-
dido. Por exemplo, se a = 23 e b = 87, a sequência
pedida seria

23, 87, 110, 197, 307, 504, 811, 1315, 2126, ...

Outro exemplo. Se a = 987 e b = 3, a sequência é

987, 3, 990, 993, 1983, 2976, 4959, 7935, 12894, ...

Nesta aplicação, você deve pedir a, b e n e achar
o n−ésimo número nesta sequencia de Fibonacci,
cujos termos iniciais são a e b.

Soma de frações
O terror dos alunos de segundo e terceiro ano do
ciclo fundamental, como se sabe a soma de duas
frações, exige que ambas tenham o mesmo denomi-
nador. Quando isto acontecer, a soma das frações
será obtida somando os numeradores e repetindo o
denominador.

Se os denominadores são diferentes, antes da
soma precisa-se achar frações equivalentes (que va-
lem a mesma coisa, têm o mesmo valor), mas que
tenham mesmo denominador.

Usa-se a regra que permite multiplicar o nu-
merador e o denominador pelo mesmo valor, o que
garante que a fração não se altera. Por exemplo,
2
3 = 4

6 = 20
30 = ....

Agora, precisa-se achar o MMC (mínimo múl-
tiplo comum) dos dois denominadores. Garantida-
mente, este valor poderá ser dividido pelo denomi-
nador antigo sem deixar resto. Para não mudar o
valor da fração, o numerador deverá ser multipli-
cado pelo resultado da divisão do MMC pelo deno-
minador antigo.

Por exemplo, se quisermos somar 3
4 +

7
6 , a coisa

começa pesquisando o MMC entre 4 e 6, que é 12.
Agora, a soma deverá ser entre duas frações cujo
denominador é 12. Para não alterar o valor de cada
fração seus numeradores precisam ser multiplica-
dos pelo mesmo multiplicador do denominador (na
busca da igualdade via MMC).

A primeira fração sofre o processo: MDC é 12,
Daí 12÷ 4 = 3 e o novo numerador é 3× 3 = 9. A
primeira fração agora é 9

12 = 3
4 . Fazendo o mesmo

processo na segunda fração, tem-se: MMC é 12,
Daí 12 ÷ 6 = 2 e o novo numerador é 2 × 7 = 14.
A nova segunda fração é 14

12 = 7
6 . A soma agora é

9
12 + 14

12 = 9+14
12 = 23

12 .
Seu aplicativo deve pedir 2 frações (4 valores)

e calcular a sua soma.

Fórmula de Báskhara
Velha conhecida do ciclo fundamental de Matemá-
tica, permite calcular as raízes deAx2+Bx+C = 0.
Usa-se a fórmula consagrada que é

x1 =
−B +

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

x2 =
−B −

√
B2 − 4 × A × C

2 × A

Define-se aqui uma quantidade chamada ∆ = B2−
4AC e que espera-se (pelo menos no ciclo funda-
mental) que seja igual ou maior a zero. Se ela for
negativa, serão necessários os números complexos
para achar as respostas.

Seu aplicativo deve pedir os valores A, B e C,
calcular ∆ e se ele for negativo informar a mensa-
gem ”RAÍZES IMAGINÁRIAS” e se ele for posi-
tivo, calcular e mostrar x1 e x2.

Algoritmos
Para Fibonacci o algoritmo é

Dados a,b,n:
q=3
enquanto q <= n faça

r = a+b
a,b = b,r
q++

fim{enquanto}
retorne r

Para A soma de frações, os algoritmos são

função somafrac(n1,d1,n2,d2)
mm=mmc(d1,d2)
n1=n1*mm/d1
n2=n2*mm/d2
re=[(n1+n2),mm]
rx=mdc(re[0],re[1])
return [re[0]/rx,re[1]/rx]

função mmc(a,b)
return (a*b)/mdc(a,b)

função mdc(a,b)
se b=0

retorne a
senao

retorne mdc(b,a%b)

A Tela
deve ter o seguinte aspecto:

Para o cálculo das raízes da equação Ax2 + Bx +
C = 0 tem-se

delta = B**2-4*A*C
se delta<0

retorne "raizes imaginárias"
senão

x1=(-B+sqrt(delta))/2*A
x2=(-B-sqrt(delta))/2*A

fim{se}
retorne [x1,x2]

� Para você fazer
Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para
o professor. Atente que haverá solicitações ad hoc
durante a avaliação. Para testar seu aplicativo, use
os exemplos dados na folha, ou quaisquer outros.
Avaliação:

1. Fibonacci genérico
Primeiro=28 Segundo=15 n=14

2. Soma de frações
Frações: 5/10 e 6/9

3. Equação de segundo grau
Segundo grau: A=1 B=3 C=-10

Responda aqui:
1 2 3
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